(EN PAPEL MEMBRETADO DEL EXPORTADOR)
--- [LUGAR Y FECHA] ---
ASUNTO: Se solicita permiso automático previo de exportación.

LIC. JUAN DÍAZ MAZADIEGO,
DIRECTOR GENERAL DE FACILITACIÓN COMERCIAL Y DE COMERCIO EXTERIOR,
SUBSECRETARÍA DE INDUSTRIA, COMERCIO Y COMPETITIVIDAD
SECRETARÍA DE ECONOMÍA.
PRESENTE.

--- [NOMBRE DEL REPRESENTANTE LEGAL, O DE LA PERSONA FÍSICA] ---, en representación legal de --- [DENOMINACIÓN O RAZÓN SOCIAL)] ---, personalidad que acredito con la copia certificada legible del instrumento notarial que anexo al presente, (POR MI PROPIO DERECHO EN CASO DE SER PERSONA FÍSICA), ante usted con el debido respeto comparezco y expongo:

Por medio del presente escrito, y de conformidad con lo establecido en el Acuerdo por el que se sujeta a Permiso Automático Previo las Exportaciones de diversas Mercancías de Acero, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 28 de agosto de 2020, vengo a solicitar la expedición de un permiso automático previo de exportación para la mercancía y bajo los criterios que se describen en el (los) formato(s) de Excel que se acompaña al presente.

Para tal efecto, y en cumplimiento y en cumplimiento a los requisitos establecidos en el citado Acuerdo, se designan dos enlaces con dos cuentas de correos electrónicos, de las que válidamente se recibirá la información correspondiente para la solicitud:

1.- NOMBRE COMPLETO DEL ENLACE: CUENTA DE CORREO ELECTRÓNICO
2.- NOMBRE COMPLETO DEL ENLACE: CUENTA DE CORREO ELECTRÓNICO

Al respecto, (DENOMINACIÓN O RAZÓN SOCIAL), por conducto del suscrito, manifiesta expresamente su conformidad para  que todas las comunicaciones así como la información y notificaciones relacionadas a la presente solicitud se lleven a cabo a través de correo electrónico por parte de la Dirección General de Facilitación Comercial y de Comercio Exterior de la Secretaría de Economía, mediante la cuenta permisosexportación.acero@economia.gob.mx, mismas que se recibirán en las cuentas de los enlaces designados quienes acusarán la recepción de los correos el mismo día en que sean enviados por esa autoridad. 

Asimismo, (DENOMINACIÓN SOCIAL) por conducto del suscrito, manifiesta BAJO PROTESTA DE DECIR VERDAD lo siguiente:

a) Que conoce el contenido del Acuerdo por el que se sujeta a Permiso Automático Previo las Exportaciones de diversas Mercancías de Acero, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 28 de agosto de 2020.

b) Que (DENOMINACIÓN SOCIAL) no incurrirá directa o indirectamente, por si o por interpósita persona, en actividades de elusión en contra del mencionado Acuerdo por el que se sujeta a Permiso Automático Previo las Exportaciones de diversas Mercancías de Acero, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 28 de agosto de 2020 y no exportará directa o indirectamente a los Estados Unidos de América ninguna de las mercancías de acero sujetas al mismo sin permiso automático previo de exportación expedido por la Secretaría de Economía.

(DENOMINACIÓN SOCIAL), por conducto del suscrito está(n) de acuerdo en que la presente Declaración, al ser presentada ante la Secretaría de Economía, surtirá efectos de declaración ante autoridad distinta a la judicial.

Atentamente,


[bookmark: _GoBack]--- [NOMBRE DEL REPRESENTANTE LEGAL] ---
