Lugar y fecha

Dirección General de Comercio Exterior

Secretaría de Economía

P r e s e n t e

Nombre del representante legal, en mi carácter de representante legal de nombre, denominación o razón social del importador, persona moral que cuenta con la clave del Registro Federal de Contribuyentes  RFC, con facultades que a la fecha no me han sido revocadas o modificadas en forma alguna y constan en señalar los datos de la escritura pública donde consta el poder que se anexa; señalando como domicilio para oír y recibir notificaciones el ubicado en domicilio; por medio del presente escrito solicito lo siguiente:

Primero.- La adhesión de mi representada al esquema alternativo de productos siderúrgicos, conforme a lo señalado en el último párrafo del numeral 10 del Anexo 2.2.1 del Acuerdo por el que la Secretaría de Economía emite reglas y criterios de carácter general en materia de Comercio Exterior. 

No omito manifestar que una vez adherida al esquema, mi representada se obliga a entregar un reporte trimestral en el formato y con las características que sean informadas por la Dirección General de Comercio Exterior. 

Asimismo, manifiesto que únicamente utilizaré el esquema alternativo para importar mercancías producidas por los molinos que me den de alta en la Dirección General de Comercio Exterior. 
Segundo.- Que le sean expedidas a mi representada las claves de los avisos automáticos de importación de productos siderúrgicos por cada una de las fracciones arancelarias que señalo en el Anexo 1 del presente escrito, a fin de poder hacer uso del esquema alternativo.

Tercero.- Que las claves de los avisos se informen a la Administración General de Aduanas para poder operar bajo el esquema alternativo.

Atentamente,

Nombre del representante legal

Anexo 1

Fracciones arancelarias sujetas a aviso automático de importación de productos siderúrgicos, de la cuales se solicita se expida la clave de importación.
	Fracción arancelaria (8 dígitos)

	

	


